HAND — KOZY INSTRUKCJIA OBStUGI

INSTRUKCJA OBStLUGI
LUPARKA DO DREWNA

VARI 7 TON SUPER FORCE

Przed rozpoczeciem uzytkowania, nalezy doktadnie przeczytac instrukcje obstugi

| przestrzegac podanych w niej zasad bezpieczenstwa

Dystrybutor Dystrybutor do WE
PPHU HAND Sp. zo.o0. VARI, a.s.

Ul. Krakowska 55 Opolanska 350
43-340 KOzZY 289 07 Libice nad Cidlinou
Tel. 0338175477 CZECHY

Tel/fax 033 8174229

www.hand.pl



HAND — KOZY INSTRUKCJIA OBStUGI

SPIS TRESCI

OCoO~NOOOAPS~,WN -

. Wprowadzenie

. Ogdlne zasady bezpieczenstwa

. Zasady bezpieczenstwa podczas pracy tuparkg
. Warunki uzytkowania

. Parametry techniczne

. Montaz i przygotowanie do pracy

. Opis techniczny

. Transport tuparki na miejsce pracy

. Praca tuparka

. Wymiana oleju hydraulicznego

. Schemat instalacji elektrycznej i schemat hydrauliczny

. Likwidacja opakowania i tfuparki po zakonczeniu eksploatacji
. Konserwacja i przechowywanie

. Wyposazenie dodatkowe

. Warunki gwarancyjne

. Czesci zamienne

. Deklaracja zgodnosSci

Str.

D2 OO OWOWOWOWOHOOOULLOPRBRADMWW

w o



HAND — KOZY INSTRUKCJIA OBStUGI

1. WPROWADZENIE

Szanowny kliencie!

Gratulujemy wyboru wysokiej jako$ci urzgdzenia i mamy nadzieje, ze praca tym
urzgdzeniem bedzie zrédtem dtugotrwatej satysfakciji.

Wraz z nabyciem tej tuparki, dokonate$ zakupu wartosciowego narzedzia,
odpowiedniego do swojej pracy.

Dla uzyskania pewnosci i zadowolenia z rezultatu pracy, prosze uwaznie przeczytac
przedstawione tutaj zasady uzytkowania oraz przestrzega¢ wskazéwek dotyczgcych
bezpieczenstwa pracy i konserwacji urzgdzenia.

Dziekujemy za Panstwa zaufanie i zyczymy wiele radosci w czasie pracy.

Podane w niniejszej instrukcji obstugi polecenia i wskazowki, tak samo jak ogolne
zasady bezpieczenstwa i zapobiegania wypadkom — muszg by¢ koniecznie
przestrzegane. Nie przestrzeganie wskazowek i zalecen instrukcji obstugi moze
spowodowacé wypadki i awarie.

Firma VARI oraz dystrybutor — Firma HAND, nie ponoszg odpowiedzialnosci za
skutki wynikajgce z nie przestrzegania przedtozonych wskazowek i za skutki wynikajgce z:
- stosowania urzgdzenia niezgodnie z jego przeznaczeniem

- uzytkowania przez operatora nie zaznajomionego z instrukcji obstugi i nie
przeszkolonego w zakresie wiasciwej eksploatacji urzgdzenia

- ztej konserwaciji sprzetu

- niewfasciwej regulacji i napraw dokonanych przez osoby do tego nieupowaznione
Jesli po przeczytaniu przedtozonej instrukcji obstugi pozostang jeszcze jakie$ pytania
prosze skontaktowac sie ze Sprzedawca.

Kontaktujgc sie ze sprzedawcg badz dystrybutorem urzgdzenia w celu dokonywania
napraw, wymiany lub zakupu czesci prosimy o podawanie modelu i numeru
fabrycznego Panstwa urzgdzenia.

2. OGOLNE ZASADY BEZPIECZENSTWA

Przed rozpoczeciem pracy prosze zapoznac sie z niniejszg instrukcjg obstugi, a w razie
jakichkolwiek niejasnosci prosze zwrocic sie do dystrybutora lub sprzedawcy.

- tylko kompletne i sprawne urzgdzenie moze by¢ uzytkowane

- urzadzenie powinna obstugiwac tylko jedna osoba

- miejsce pracy powinno by¢ dobrze oswietlone i w nalezytym porzadku

- regularna konserwacja urzgdzenia zapewnia dobre i pewne funkcjonowanie oraz
gwarantuje optymalng zywotnosc¢

- wszelkie czynnosci konserwacyjne i remontowe mozna wykonywac¢ wytgcznie po
wytgczeniu silnika z instalacji elektrycznej

- upewnic sie, ze w poblizu pracy tuparki nie przebywa zadna osoba postronna, zwtaszcza
dzieci, oraz zwierzeta



HAND — KOZY INSTRUKCJIA OBStUGI

3. ZASADY BEZPIECZENSTWA PODCZAS PRACY LUPARKA

Aby wtasciwie i zgodnie z przeznaczeniem stosowac urzadzenie nalezy zapoznac sie
dokfadnie z niniejszg instrukcjg obstugi.

Ze wzgledu na bezpieczenstwo osobiste w trakcie pracy urzgdzeniem nalezy stosowac
nastepujgce wyposazenie ochronne:

Ubranie powinno dobrze przylegac do ciata, lecz nie moze krepowac¢ ruchow.

W trakcie pracy nalezy uzywac¢ rekawic ochronnych, o powierzchni zapewniajgcej dobry
uchwyt.

Oczy powinny by¢ chronione okularami lub specjalng ostong siatkowa.

Gtowe nalezy chroni¢ kaskiem ochronnym.

Nalezy stosowac solidne buty, zapewniajgce pewny kontakt z podtozem, najlepiej
wyposazone we wzmocnienie przedniej czesci buta.

Obstuga tuparki niezgodna z instrukcjg obstugi moze powodowac ciezkie obrazenia ciata.
W trakcie prac konserwacyjnych dla bezpieczenstwa nalezy bezwzglednie wytgczy¢ silnik i
odtgczy¢ od sieci.

4. WARUNKI UZYTKOWANIA

tuparka przeznaczona jest do pracy w temperaturach otoczeniaod +5° Cdo+40° Cido
montazu w miejscach nieprzekraczajgcych 1000 m npm. Wilgotno$¢ powinna wynosic
mniej niz 50% w temperaturze 40 ° C. Moze by¢ przechowywana lub transportowana w
temperaturze otoczenia miedzy -25 ° C i+ 55 ° C.

5. PARAMETRY TECHNICZNE

Model LS7S
Nazwa handlowa VARI 7 TON SUPER FORCE
Silnik 230V -50 Hz 3000 W 1P54
Wielkos¢ pnia - Srednica 12 —32 cm
- dlugosc¢ 104 cm /78 cm /52 cm

Max. sita nacisku 7t
Cisnienie w ukfadzie hydraulicznym 22 MPa
llos¢ oleju hydraulicznego 51
Dtugosc¢ skoku ttoka 480 mm
Predkos$¢ posuwu w dét 3,9 cm/s
Predkos¢ posuwu w goére 14,5 cm/s
Poziom hatasu - z bez obcigzenia 80,1 dBA

- Z obcigzeniem 92,5 dBA
Wymiary - dtugos¢ 83 cm

- szerokos¢ 93 cm

- wysokosé 147 cm
Waga 120 kg

tuparka wyposazona jest w silnik jednofazowy 230V/50Hz i podiacza sie ja do sieci,
ktéra ma zabezpieczenia przeciwprzepieciowe, ochrone pragdowg (RCD) i
zabezpieczenie maksymalnie 16A bezpiecznikiem.

Przewody gumowe do podtaczenia tuparki musza by¢ zgodne z EN60245 i
oznaczone symbolem H 07 RN.



HAND — KOZY INSTRUKCJIA OBStUGI

6. MONTAZ | PRZYGOTOWANIE DO PRACY

1. Wyciggnieciem zawleczki (A) zwolni¢ czop (B) naniesc¢ cienkg warstwe smaru na obie
strony ostony dzwigni sterujgcej wedtug rysunku. Wtozy¢ kompletne dzwignie
sterujgce i sprawdzic, ze koniec dzwigni wpadt do otworu tgczgcego ramie (C).
Zabezpieczy¢ kompletng dzwignie sterujgcg czopem (B) i zawleczkg (A).

W taki sam sposob postepowac z drugg dzwignig sterujgca.

2. Dla podestu sg do dyspozycji trzy potozenia w zaleznosci od dtugosci tupanych
pni. W kazdym miejscu montazowym znajdujg sie dzwignie zabezpieczajgce (D)
Nalezy wiozy¢ podest do odpowiedniego miejsca (E) i zabezpieczy¢ dzwignig
na obu stronach przekrecajgc je o 90 stopni.

7. OPIS TECHNICZNY

Rekojesc¢ do transportu

Ciegno ustawienia skoku ttoka
Klin do tupania

Ttok

Gniazdo elektryczne i wytgcznik
Ramie tgczgce dzwignie sterujgce
Godrna ostona silnika

Silnik elektryczny

. Uchwyty do montazu podestu

10. Dzwignia zabezpieczajgca podest
11. Ostona

12.Kota

13.Podstawa

14.Nakretka wlewu oleju

15.Przedni uchwyt podestu

16. Ostona dzwigni sterujgcej
17.Nastawialne trzymaki pnia

18. Sruby blokujgce trzymaki pnia

[ A B o

OCoOoNoakwNE

Przed uruchomieniem tuparki nalezy wypuscié¢ powietrze z uktadu hydraulicznego.
Korek zbiornika oleju hydraulicznego odkreci¢ o kilka obrotéw, az powietrze
swobodnie wyptynie ze zbiornika na ole;.

Przepltyw powietrza przechodzacy przez gardziel zbiornika oleju powinien by¢
podczas pracy tuparki wykrywalny.

Przed przemieszczaniem tuparki upewnij sie, ze korek zbiornika jest dobrze
dokrecony, aby olej nie wyciek}.




HAND — KOZY INSTRUKCJIA OBStUGI

8. TRANSPORT LUPARKI NA MIEJSCE PRACY

tuparka wyposazona jest w dwa kota

do kroétkich przejazdow.

Najpierw sprawdzic, ze korek wlewu

oleju jest dokrecony.

Nastepnie chwyci¢ za uchwyt (A) i lekko

nachylajgc przejecha¢ na zaplanowane miejsce pracy

9. PRACA LUPARKA

1.

Zaplanowac¢ miejsce pracy, przygotowac pnie do tupania i
przygotowaé miejsce gdzie roztupane drewno bedziemy
skfadac.

Ustawic tuparke na réwnym, poziomym i twardym podftozu w
poblizu przygotowanego do roztupania drewna

Ustawi¢ podest na wymaganej wysokosci, dostosowanej
do wielkosci przygotowanego do roztupania drewna.
tuparka ma trzy potozenia do tupania drewna o dtugosci 52
cm, 78 cm, 104cm.

Trwato$¢ ttoka przedtuzymy, jezeli na jego powierzchnie
naniesiemy cienkg warstwe smaru.

Zawsze przed uruchomieniem tuparki odkrecic¢ o pare zwoi
korek zbiornika oleju. Po skonczonej pracy z powrotem

Hom
il -1
[
i

zakrecic. J—
Sprawdzié, aby wylgcznik byt w pozycji wylgczonej — =
i podtgczy¢ tuparke do sieci elektrycznej przewodem ‘E Wazaci
opisanym w pkt. 4. Sprawdzi¢ stan przedtuzacza, aw 7
przypadku uszkodzenia wymieni¢ na nowy. Przedtuzacz na
rolce musi by¢ podczas pracy catkowicie rozwiniety.

Po uruchomieniu sprawdzi¢, czy silnik obraca sie zgodnie ze
strzatkg umieszczong na silniku!

Praca z silnikiem obracajgcym sie w odwrotnym kierunku niz

wymagany jest zabroniona — powoduje to uszkodzenie
pompy hydraulicznej! Miejsca smarowania

Po wigczeniu zasilania ttoczysko z dtutem thgcym ustawi sie w gérnym

potozeniu. Wysokos¢ potozenia gornego ustawi¢ odpowiednio do dtugosci kawatkow
drewna, W tym celu, przed wtgczeniem silnika, ustawic tuleje ograniczajgca ruch
ttoczyska na wymagang wysokosc.

Jezeli praca odbywa sie niskiej temperaturze otoczenia, nalezy uruchomic tuparke na
ok. 15 min bez obcigzenia do zagrzania oleju hydraulicznego.



HAND — KOZY INSTRUKCJIA OBStUGI

10.Przed pierwszym uzytkowaniem, sprawdzic —

funkcjonowanie oburecznego sterowania wedtug

nastepujgcej kolejnosci: ©
- 8cisngc obie rekojesci dzwigni sterujgcej w dot, A
klin tupigcy zatrzyma sie ok. 5 cm nad najwyzszg — -

pozycjg podestu.
- jedng ze sterujgcych dzwigni puscic, a klintupigey | — "
ma zostac w pierwotnej pozyciji
- zwolni¢ obie rekojesci, a klin tupigcy automatycznie powréci do najwyzszego
potozenia

11. Ustawienie skoku klina tupigcego:
- wylgczy¢ silnik ] -
- przesungc Klin tupigcy na zgdang wysokosc. ) M
Goérna pozycja klina powinna by¢ ok. 3-5 cm ' rﬂ_h_h_ 4
nad pniem do tupania Y A JJ
- poluzowaé érube dociskajaca (A), podniesé = fl|lT (D q /
ciegno nastawne (B), dopdki sprezyna wewnetrzna o
nie zacznie hamowac. Dokreci¢ srube (A) & | |
- wigczy¢ silnik

- sprawdzi¢ gorng pozycje klina tupigcego

12. Pien do tupania utozy¢ rowno na podescie. Nigdy nie tupac gdy pien ustawiony
jest pod katem

Pnie tupaé zawsze w kierunku wiékien drewna

13. Ustawi¢ trzymaki pnia wedtug srednicy tupanego drewna
14. Zacisngc pien do tupania przy pomocy obu dzwigni sterujgcych.
Dzwignie sterujgce wyposazone sg w trzymaki, ktére zapewniajg doskonate trzymanie

pnia i pozwalajg na doktadne ustawienie drewna wzgledem klina tupigcego
15. Trzymajgc pien dzwigniami jednoczesnie naciskamy obie dzwignie

sterujgce w dot, co spowoduje ruch ttoczyska z klinem tupigcym w doét i

rozpocznie sie roztupywania drewna
16. Przy zwolnieniu jednej z dzwigni sterujgcej ruch klina zatrzyma sie, natomiast
zwolnienie obu dzwigni spowoduje ruch klina tupigcego do gornej pozycji
17. Pamietac¢, aby podczas pracy przestrzen wokét tuparki byta w nalezytym
porzadku, a drewno w odpowiednim miejscu skladowane



HAND — KOZY INSTRUKCJIA OBStUGI

10. WYMIANA OLEJU HYDRAULICZNEGO

Zamkniety obieg hydrauliczny potgczony jest ze zbiornikiem oleju, pompg olejowa,
zaworkiem kontrolnym. Poziom oleju sprawdzamy miarkg oleju. Niski poziom oleju moze
spowodowac uszkodzenie pompy oleju. Poziom oleju powinien siega¢ ok. 1-2 cm pod
gorng krawedz zbiornika oleju.

Wymiane oleju nalezy dokonac 1 raz na rok.

- Wszelkie czynnosci mozna wykonywac, gdy tuparka odtgczona jest od sieci.
- Zapewni¢, aby do zbiornika oleju nie dostaty sie zadne nieczystosci.

- Wypuszczony olej odpowiednio sktadowac i oddac do recyklingu.

- Po wymianie oleju kilkakrotnie uruchomic¢ tuparke bez obcigzenia.

Do systemu hydraulicznego zaleca si¢ olej hydrauliczny:

SHELL Tellus22
MOBIL DTE 11 lub o podobnych parametrach

11. SCHEMAT INSTALACJI ELEKTRYCZNEJ | SCHEMAT HYDRAULICZNY

L N
/
Y -
. EKM Ci?m st ><
ar [
—— SB2 FR —||_|
- [
" =
cH g




HAND — KOZY INSTRUKCJIA OBStUGI

12. LIKWIDACJA OPAKOWANIA | LUPARKI PO ZAKONCZENIU EKSPLOATACJI

W celu likwidacji wystuzonej tuparki wtasciciel ma obowigzek postepowac zgodnie z
obowigzujgcymi przepisami o odpadach.

Mozna to zleci¢ wyspecjalizowanym firmom, a jezeli decydujemy sie sami na likwidacje,
musimy postepowac wedtug nastepujgcych zasad:

- Z urzgdzenia zdemontowac wszystkie czesci nadajgce sie do dalszego wykorzystania
- zdemontowac osobno czeéci plastikowe, gumowe, metalowe itp. Podczas likwidacji
zachowac przepisy o odpadach.

- posortowane czesci odsprzedac do punktu skupu surowcow wtoérnych.

13. KONSERWACJA | PRZECHOWYWANIE

Nalezy regularnie czyscic z kurzu i z pozostatosci po tupaniu drewna kolumne ttoczyska ze
wszystkich stron. Wyczyszczone powierzchnie nalezy smarowac¢ smarem statym (nie
stosowac nadmiernej ilosci smaru!!)

Ukfad nalezy napetni¢ zalecanym olejem hydraulicznym w ilosci 5 .

14. WYPOSAZENIE DODATKOWE

- Dtuto tngce cztero krawedziowe
- Dtuto tngce poszerzone, do tupania trudno rozszczepialnego drewna

15. WARUNKI GWARANCJI

Szczegotowe warunki gwarancji znajduja sie w karcie gwarancyjnej, ktéra to karta
jest zawsze dostarczana do urzadzenia razem z niniejszg instrukcja obstugi.
Producent gwarantuje wysokg jakos¢ urzadzenia i zobowiazuje sie do

usuniecia ewentualnych uszkodzen spowodowanych wadami materialowymi

lub niewlasciwym montazem urzadzenia

Niektére, nizej wymienione przypadki, wykluczajg uznanie ewentualnych usterek
jako podlegajacych naprawie w ramach gwarancji

. Wykorzystanie urzgdzenia niezgodnie z jego przeznaczeniem

. Nieprzestrzeganie wskazowek i zalecen instrukcji obstugi

. Zaniedbanie wymaganej obstugi, konserwacji i naprawy

. Uzycie niewtasciwych narzedzi

. Samowolne dokonywanie napraw oraz przerébek urzgdzenia

. Uszkodzenia mechaniczne, zastosowanie niezgodne z przeznaczeniem

7. Uszkodzenia spowodowane przegrzaniem silnika na skutek zatkanych otworow
wentylacyjnych

8. Uszkodzenia spowodowane regulacjg i naprawg dokonane przez osoby do tego
nieupowaznione

9. Uzycie nieoryginalnych czesci zamiennych i wyposazenia dodatkowego, jezeli w
wyniku ich uzycia nastgpito uszkodzenie urzgdzenia

10.Uzywanie urzgdzenia do wypozyczania w wypozyczalniach sprzetu ogrodniczego

NN AW A

Czesci zamienne, ktére podlegajg zuzyciu bgdz zniszczeniu podczas uzytkowania
urzgdzenia powinny by¢ wymieniane we wtasciwym czasie. Elementy podlegajgce
naturalnemu zuzyciu w trakcie eksploatacji nie podlegajg wymianie w ramach
gwarancji. Sg to miedzy innymi olej, klin do tupania, prowadnice kolumny klina.



HAND — KOZY INSTRUKCJIA OBStUGI

16. CZESCI ZAMIENNE

10



HAND — KOZY

INSTRUKCJIA OBStUGI

Poz. |Nazev dilu Obj. €. | Poz. [Nazev dilu Obj. ¢.
1 |Pracovnideska 201500 | 39 |Pfivodni hadice 201524
2 |Kruhovy kryt 201501 40 |Vstrikovaci tryska Cerpadla 201525
3 |Ovladaci paka 201502 | 41 |Zubové Cerpadlo 201526
4 |Rukojet paky 201503 | 42 |Pruzna podlozka 8 -

5 |Pravy kryt kompletni 201504 43 |Vnitfni Sroub M8x35 -
6 |Nastavovaci hvézdice 201505 44 |Vysokotlaka olejova hadice 3 201527
7 |Drzak Spalku 2 (pravy) 201506 | 45 |[Tryska ventilu 201528
8 |Levy kryt kompletni 201507 | 46 |Vstfikovaci tryska ventilu 201529
9 |Htidel ovladaci paky 201508 47 |Zpétna trubka oleje 201530
10 |Nizka matice - 48 |Ventil 201531
11 |Podlozka 8 - 49 |Skupina podlozek 20 -
12 |Sroub - 50 |Kuzelka ventilu 201532
13 |Deska ovladacich pak 201509 51 [T-spojka, paska 201533
14 |Zéavlacka - 52 |Vysokotlaka olejova hadice 1 201534
15 [Pojistna matice M8 - 53 |Vysokotlaka olejova hadice 2 201535
16 |Drzak spalku 1 (levy) 201510 | 54 |[T-zétka, matice 201536
17 |[Hvézdice 201511 55 [Sroub M8x25 -
18 |Ctvercovy kryt 201512 56 |Pouzdro tahla 201537
19 [Matice - 57 |Kryt Cerpadla 201538
20 |[Tahlo 201513 | 58 |[Kolecko 201539
21 [Kolik 201514 | 59 |Pojistny krouzek 16 -
22 |Pojistny krouzek 22 - 60 |Sroub M6x16 -
23 |Plastova vlozka 1 201515 | 61 |Pojistnd matice M10 -
24 |Plastova viozka 4 201516 62 |Krytka 201540
25 |Vnittfni Sroub M6x16 - 63 |Blokovaci paka 201541
26 |Pojistna matice M4 - 64 [Tésnici krouzek 32x3,55 -
27 |Plastova vlozka 2 201517 65 [Sroub M10x35 -
28 |Plastova viozka 3 201518 | 66 |Krytka kola 201542
29 |VnitEni $roub M6x10 - 67 [Sroub M16x25 -
30 |Doraz 201519 68 |Skupina podlozek 16 -

11




HAND — KOZY

INSTRUKCJIA OBStUGI

31 |[Nizka matice M16 - 69 [Stojan svafenec 201543
32 |Spinac 201548 70 |Blokovaci htidel 201544
33 [Sroub M4x6 - 71 |valec 201553
34 |Motor 201549 72 |Kluznd deska 201546
35 |PodloZka 10 - 73 |Rameno klinu svafenec 201547
36 [Sroub M10x30 - 74 [Sroub M6x30 -

37 |Svorkova skfinka 201552 75 [Sroub -

38 |Hadicova svorka 201523 76 |Kryt 201554

12




HAND — KOZY INSTRUKCJIA OBStUGI

17. DEKLARACJA ZGODNOSCI

Dystrybutor do WE: VARl a.s. CZECHY

Oswiadcza niniejszym Ze nastepujgca maszyna w dostarczonej wersji

Nazwa produktu: Luparka do drewna typu: VARI 7 TON SUPER FORCE

odpowiada postanowieniom i przepisom w normach technicznych.

Zawarte jest w komplecie dokumentacji gdzie maszna jest oceniana i zgodna z przepisami STD/014/2007

ES PROHILASENI O SHODE
dle zakona ¢. 22/1997 Sb.

(ve znéni pozdéjfich aaprav)

1 Dovozce:

VARIa.s. , Opolanska 350, 289 07 Libice nad Cidlinou, Ceska republika
ICO: 00660574 , DIC: CZ00660574 . Zapis do OR proveden u MS Praha 29.1.1991 odd. B, vlozka 499.
vy dava na vlastni zodpowvédnost toto prohlaseni.

2 Popis elektrického zafizeni:

Znadcka Nazev Tvp Vyrobni ¢isla
VARI Stipac¢ka na difevo VARI 7 TON SUPER FORCE 000001-999999
Prikon 3000W/230V Hmotnost 120 kg

Tlacna sila 7 tun Délka polena az 1040 mim

Stipatka na dievo VARI 7 TON SUPER FORCE slouZi k jednoduchému déleni polen dieva Tlatny pist natladuje poleno na ostry klin, o
Ictery je poté dfevEné poleno rozlomenc. Tato Ftipafka je urfena na polena w privméru do 320 mm. Pohon stroje je elektricko- hydraulicks

3 PrFedpisy, s nimizZ byla posouzena shoda:
NV €.17/2003 Sb. (2006/95/EC),INV €.616/2006 Sb. (2004/1083/EEC),INV &€.176/2008 Sb.(2006/42/EC)

(vEechna NV a smérnice jsou ve znéni pozdé&jfich aaprav)

4 Udaje o autorizované osobeé, ktera provadéeéla méreni :

TUV Rheinland/CCIC (Qingdao) Co., Ltd., 6F, Flat B, Fu Tai Plaza, 158 Hong Kong Middle Road, Qingdao
266071, P.R. China
Testreporty : 17701575024, 17702879001

5 Udaje o autorizované osobé&, ktera vydala certifikaty :
TV Rheinland Product Safety GmbH — Am Grauen Stein — D-51105 Kiln

Certifikaty : ANS01700890001, AMS01700910001, AE501546150001, S501700950001
6 PouZité harmonizované technické normy a technické specifikace:

EN60204-1:20006, EN609-1:1999+A2, EIN55014-1:2000,
ENS5014-2:1997+A1, EN61000-3-2:2006, EN61000-3-11:2000

7 Posledni dvojéisli roku, kdy byl vyrobek oznaéen CE : 06

8 Cislo souboru technické dokumentace, kde je shoda vyrobku s pfedpisy
posuzovana: STD/001/2010

9 Potvrzujeme, Ze: Toto strojni zafizeni, definované uvedenymi udaji, je ve shodé se zakladnimi pozadaviky
uvedenymm v NV a TP a je za podminek obvyklého, popiipadé vyvrobecem wréeného pouziti bezpeéné. Dale jsou piijata
opatieni k zabezpe&i shody viech wyrobkii uvadénych na trh s techmickou dokumentaci a pozadavky techmnickych
piedpisti. Strojni zaiizeni je bezpeéné za podminck obwvyklého, resp. uréeného pouZiti.

Misto vydani prohlafeni o shod&: Libice nad Cidlinou Dne: 29.1.2010

Jméno, prijmeni a funkce osoby opravnéné podepsat toto ES prohlaseni o shodé:

hii BELINGER, generalni feditel a pirfedseda piredstavenstva VARI a.s.

WARAEENR on=nece
_ Opolanska 350
ir 289 07 LIb nad Cidlinou
A\, DIC: CZ00660574
- A Razitko:

13



